

## Ticinocoin - тичинская валюта | Le ticinocoin, monnaie locale des Tessinois

Auteur: Лейла Бабаева, [Локарно](#), 21.02.2017.



Своя валюта - свое богатство (facebook.com)

После леманок и фаринет, своя валюта появится и в италоязычном кантоне. Новые деньги будут существовать пока только в электронном виде.

|  
Après les lémans et les farinets, le Tessin s'apprête à lancer sa propre monnaie, uniquement virtuelle pour le moment.

Le ticinocoin, monnaie locale des Tessinois

Цель ввода в обращение виртуальной валюты (прошедшей стадию тестирования) совпадает с целью, которую поставили себе создатели [фаринет](#) в кантоне Вале - стимулирование развития местной экономики.

Тичинские деньги разработал программист Клаудио Россини из коммуны Сементина, а идея принадлежит жителю Локарно Микеле Фискалини. Принцип действия тичинокоин («ticinocoïn» или «tic») аналогичен технологии созданного Сатоши Накамото биткоина – это блокчейн (англ. «blockchain», цепочка блоков транзакций), информирует швейцарская телерадиокомпания RTS.

Региональная валюта позволит ускорить транзакции, сделает их более прозрачными, защищенными и менее дорогими. Использование тичинокоин распространяется только на услуги и товары, произведенные в родном кантоне. Таким образом, tic поддержит местную экономику, написал на странице проекта в Facebook Микеле Фискалини.

Новые деньги можно будет обменять на швейцарские франки (по курсу один к одному), предварительно получив разрешение Федеральной администрации по контролю за финансовыми рынками (FINMA). Если же кому-то понадобится обменять тичинокоины на другие виртуальные валюты, то для этого не потребуется ничего согласия.

«Совет директоров» новой валюты (восемь человек) поделился в Facebook интересными идеями. Одним из стимулов для жителей южного кантона использовать местные денежные единицы станут скидки в магазинах, владельцы которых решат принимать к оплате тичинокоины. Организаторы планируют сделать возможной оплату в tic с помощью смартфона; они добавили, что некоторые студенты уже готовы посвятить тичинокоинам свои дипломные работы. По мнению создателей новых денег, их использование позволит сократить административные расходы, при этом выполнение каждой операции можно будет легко проверить.

## **В других кантонах**

В Женеве в настоящее время циркулирует более 100 000 «[леманок](#)», которые поступили в обращение в сентябре 2015 года. Их электронная версия появится, предположительно, в марте 2017, если последние технические испытания дадут положительные результаты.

Появление фаринет в Вале ожидается в течение этого года. Собирая средства на краудфандинговой платформе, эмитенты хотели получить 20 000 франков, но к концу кампании по сбору денег в декабре 2016 сумма составила 25 619 франков. «Мы уверены, что создание нового мира невозможно без переосмысления принципов организации коллективной работы», - подчеркивается на странице проекта в Facebook.

Напомним, что швейцарцы не одиноки в своем стремлении внедрить региональные валюты: в разных частях других европейских стран реализованы аналогичные проекты. Сегодня «местные деньги» находятся в обращении в Шотландии, Исландии, Франции, Греции, Каталонии, Сардинии и других государствах.

[виртуальная валюта](#)

[биткоин](#)

[электронные деньги](#)

Статьи по теме

[Фаринет – региональная валюта Вале](#)

[Леманки – новые женеvские деньги?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/economie/ticinocoin-tichinskaya-valyuta>